

CORREO DE MALLORCA

PERIÓDICO CATÓLICO

FRANQUEO
CONCERTADO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Lonjeta, número 11
IMPRESA («LA ESPERANZA»)

Año VII

PALMA DE MALLORCA
Jueves 7 de Diciembre de 1916

Núm. 2.341

HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 1 y de 4 A 7
Teléfono número 200
APARTADO DE CORREOS NÚMERO 19

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

Crónica de Viena

De quién podría hacer la paz
(Del Corresponsal de Prensa Asociada)
Hemos de convenir en que en Alemania no se pierde el tiempo, y la situación actual está tan aquilatada y bien conocida, por tanto, por sus gobernantes que se hacen cargo de que son los únicos que pueden hacer la paz habitamente.

Y así me parece que se va a hacer, si no se ha hecho o está haciéndose ya.

Tener es la primera condición para dar, y si todo tiene algún valor, ya que no digamos precisamente precio; si aun el llamado de afección puede llegar a tasarse, no es de extrañar que pueda conseguirse algo tan deseado como lo es hoy la paz por el caprichoso necesitado que pueda pagarle o compensar su valor. Y esto, que no se ha ocultado a las mentalidades alemanas ni a otras latinas, no es irrealizable.

La independencia de Polonia, que es ya un hecho, puede tal vez facilitar algo; también puede entorpecer, pero es de creer que no.

¿Qué bases podrían darse? Si se examina la situación de Rusia, la proximidad del invierno, sus puertos cerrados, Inglaterra prestándole dinero con cuenta gotas, y otros detalles, no tardaríamos en caer en la cuenta de que hace falta dinero; y, por tanto, lejos de pedir indemnización, dar algo, y esto sería base de cálculo. Claro es que, aunque no lo parezca, Alemania tiene oro y que este oro, o parte de él, lo podría muy bien dar, tanto más cuanto que Francia lo pagaría luego, y sino Alemania tiene buenos rehenes para cobrarse: Bélgica además podría ser prenda. Naturalmente que para sacar a Rusia la paz, cosa que conociendo su situación no fuera difícil, tendría que desprenderse de sus compromisos. Veamos esto.

¿Ha firmado Rusia el Convenio de Londres? ¿Se ha adherido nada más? ¿Ha firmado con reservas?

Aun en el primer caso, que sería el que más la ligera, cuando se llega a un estándar tal que la integridad del pueblo pelagra, «Salus populi suprema lex»; y este principio sería bastante para romper sus vínculos, ya que hemos llegado a un período en que sólo la fuerza bruta impera; y por tanto Rusia, rompiendo su nexo con la Entente y uniéndose a los Centrales, no tardaría en obligar a Francia a capitular, y el alemán habría conseguido que los que se obstinaban en pedir paz se veían obligados, de no preferir, a sucumbir.

Es muy natural que si Rusia consintiera en una paz parcial, habría de pedir el respeto de la integridad de Francia; pero esto no se opondría, no podría oponerse a que fuera invadida.

Que la suerte de Rumania puede influir, claro es; pero ¿qué sentido? Que Rumania va a desaparecer; que va a correr la suerte que siguió Polonia en el año 76, no me cabe la menor duda. Tal vez para Navidad, si no es antes, quede poco, y no me refiero a Bucarest, que ya para primeros de Diciembre estará en manos de los Centrales, según

creo. Y si, después de más de dos años de guerra, las únicas ofensivas con éxito son las de Alemania y sus aliados; cuando todos sus enemigos no consiguen sino tomar el frente A o B para a los quince días tener que devolverlo, teniendo una defensa de 5 contra 1, ¿qué sería el día en que el frente ruso no requiriera refuerzos ni siquiera guarnición?

Lo cierto es que hasta ahora son los que por las armas mandan.

A. V. E.
Viena, Noviembre de 1916.

Congregaciones Marianas

Iglesia de Montesión
Viernes 8 de Diciembre.—A las 8 a. m. Misa de Comunión general. A las 6 p. m. Rosario, Trisagio Mariano, Sermón, Procesión, Besamanos y Despedida a la Santísima Virgen.

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

Jesús está solo

En los policromados ventanales se descompone la luz que ya declina, la capilla queda casi en tinieblas, la luz de una lámpara oscila tímidamente, y Jesús encerrado en el Sagrario, ama y espera.

He aquí el prodigio de amor. El reloj de la sacristía hace sonar una tras otra las horas de la tarde y el ángel del Santuario la escribe con tristeza: en todas ellas nada interrumpe aquel silencio de sepulcro, y la indiferencia cual fría mortaja envuelve al Prisionero. En la calle bulle la vida, en la capilla del Sagrario impera la soledad.

Jesús está solo, y encerrado en su Prisión, ama y espera. En los atardeceres las pesadas puertas de la iglesia giran perosamente sobre sus goznes; el Ángel que para su Dios ansía la adoración, espera que en el enjambre de abejas que se acojen al colmenar, acudirán las almas de fe, y... también espera Jesús...

El reloj marca una nueva hora... nadie llega. En los ventanales ya no se proyecta la luz, la lámpara tiembla como ojo que llora o pecho que lata.

Jesús persevera en su amor y esperanza. Suena una hora más; en la calle sigue el bullicio, en la capilla sigue la soledad. El ángel se endereza, avanza hacia los muros y escribe «Ingratitud». El cuadro esbozado no es una obra que digó la fantasía, antes al contrario, es un pálido bosquejo, una voz balbuciente que predica la realidad. Buscádl en cada uno de los Palacios donde mora el Dios que por nosotros se hace Hostia, y podréis palparla y os sentiréis lastimar.

Surjamos todos de nuestra indiferencia y borremos con frecuentes visitas, que ellas deben ser lógicas emanaciones de nuestro amor, las palabras que el ángel grabó en los muros. Que los atardeceres no sean ya tristes y solitarios para Jesús que ama sin correspondencia, y espera en vano.

Al oír pasos el Corazón eucarístico suspira, atisba por las rendijas del Sagrario, el alma piadosa que le visita se acerca; ya está allí Jesús la inunda de luz, la sumerge en amor, y... nadie describirá la sensación de su corazón al acercarse a Jesús en estas horas en que está solo, triste y añorando.

María del Sagrario

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

Producción frutal de España

Sus relaciones con la de Mallorca

La producción frutal de España más importante es la naranja, de la cual por término medio se producen por valor de 68.950.220 pesetas. El 80 por 100 de esta producción corresponde a las provincias de Levante, y el 20 por 100 restante a Andalucía, Baleares, Canarias, Cataluña y algo en La Mancha. La región genuinamente naranjera es la formada por las provincias de Valencia, Castellón, Alicante y Murcia. En Mallorca, como se sabe, es Sóller la región en donde la naranja se produce en más abundancia; calculándose en unas 400 hectáreas la superficie cultivada, en toda la isla, de dicho árbol, y una producción alrededor de 65.000 a 70.000 quintales métricos de naranjas, con un valor de 560.000 pesetas.

Sigue en orden de la importancia nacional de cultivo frutero, el almendro, cuya producción alcanza a las cifras de 49.263.762 pesetas. También es Levante, con las provincias de Baleares y Canarias, las regiones que producen mayor cantidad de almendras. Siguen después Andalucía, Aragón, Rioja y Canarias. Mallorca cosecha unos 170.000 quintales métricos de almendras, siendo la superficie cultivada de unas 26.000 hectáreas y el valor de la producción de 14.000.000 de pesetas en tiempo normal.

El algarrobo, ese hermoso árbol que vegeta exuberante próximo a la costa del Mediterráneo y que produce abundantes frutos de valor nutritivo, constituyendo uno de los mejores piensos del ganado, da, término medio, según las estadísticas oficiales, 31.556.595 pesetas. Levante, Cataluña, Baleares y Andalucía son las regiones donde este árbol se produce en condiciones más económicas. Aquí, en Mallorca, se producen unos 150.000 quintales métricos de algarrobas, correspondiendo a unas 12.500 hectáreas la superficie cultivada y el valor de la producción 1.725.000 pesetas.

El castaño, que en estos últimos años ha sufrido un gran quebranto debido a la enfermedad parasitaria en sus raíces conocida con el nombre de *la tinta*, viene produciendo, término medio anual, pesetas 18.993.095 Galicia, Asturias, Navarra, Vascongadas y parte de la provincia de León son las regiones donde el castaño se produce en mayor escala, por no decir donde se obtiene la casi totalidad de la cifra apuntada. Este árbol no se cultiva en Mallorca.

El avellano produce 13.048.536 pesetas. Casi totalmente se produce este fruto en Cataluña, y muy especialmente en la provincia de Tarragona. También en Asturias se produce este árbol. Las manzanas producen 12.577.041 pesetas. La mayor cantidad de manzanas se recolecta en Asturias y Galicia, siguiendo en importancia en esta producción Navarra y las Vascongadas. El manzano, cultivado en Mallorca en unas 185 hectáreas, produce de 48.000 a 50 mil quintales métricos de dicho fruto, valorado en 500.000 pesetas.

De la higuera, popular en muchas partes del mundo, puede afirmarse con razón que es uno de los árboles más conaturales al clima de Mallorca. Careciendo de datos respecto a la producción de dicho árbol en la Benislúa, daremos los de esta Isla, los cuales—en cosecha normal—son: 250.000 quintales métricos de higos, valorados en 205.000 pesetas; correspondiendo la superficie cultivada a 15.510 hectáreas.

Finalmente diremos que el albaricoquero es árbol bastante cultivado en España, de cuya producción nacional tam-

poco tenemos de momento a mano datos oficiales. Sin embargo, refiriéndonos a esta región, sabido es que los albaricoques de Mallorca son muy sabrosos y estimados, como lo demuestra el aprecio que se hace de su pulpa, y el cultivo del albaricoquero está muy desarrollado en esta Isla, abarcando más de 600 hectáreas de superficie, con una producción de 45.000 quintales métricos de albaricoques que, normalmente, representan un valor de 610.000 pesetas.

Leonic
Palma de Mallorca, Diciembre de 1916.

Prepare su cocina

Y SUSTITUYA LAS PIEZAS DE SU VAGILLA POR OTRAS NUEVAS
Ahora es precisamente cuando puede Vd. comprar barato

En el BAZAR G. BUADES, Colon, 33.—Se ha recibido una fuerte partida de objetos de Bateria de Cocina, Cristalería, Losa y Porcelana para vender hasta Navidad a precio baratísimo.

No deje de visitarnos y le obsequiaremos con un bonito regalo.

Sección informativa

Legionarios de la Buena Prensa

La Subcomisión Diocesana de la Buena Prensa se dirige a los señores Laureados suplicándoles que se pongan al corriente, en todo lo que resta del mes actual, e indiquen las modificaciones que hayan sufrido sus respectivos Coros, para que se proceda, después de anotado en el libro de Registro, a la tramitación a la Central en Madrid.

Tengan en cuenta todos los señores Legionarios el gran bien que hace este módico óbolo colectivo, pues gracias a él disfruta ventajosamente hoy la Prensa Católica de una información telegráfica que sentiríamos muy mucho desaparecer.

La crisis por que pasa hoy la Prensa diaria, por el excesivo aumento del coste del papel, es tal vez la más aguda que han visto los tiempos; por tanto, no desanimarse, pues, pasadas estas tan críticas circunstancias, de seguro la Prensa católica tendrá vida menos penosa.

Como de costumbre, dirigirse al representante en Palma, Rdo. don Antonio J. Mora.—Seminario 4, o a la Administración de Correo de Mallorca, Lonjeta, 11.

El Secretario.

El mallorquín asesinado

Copiamos del «Diario de Valencia» del día 4:

«Se descubren los autores».—Tres detenidos procesados e incommunicados.—Las sospechas de los Darder se confirman.—Nosotros ya lo dijimos.—El estudio del sumario por el nuevo Juzgado especial que se hizo cargo de este proceso determinó un intervalo de silencio, durante el cual nada hemos dicho porque todavía no se había practicado ninguna diligencia.

Sabíamos, sin embargo, que se trabajaba para que la primera fuera de las que acreditara, y en las últimas horas de la madrugada de ayer se llevó a efecto con resultados satisfactorios; tanto, que si no aseguramos que los asesinos están en manos de la justicia, por lo menos los cómplices que en el crimen han intervenido no escaparán a la acción judicial.

Mucho se ha fantaseado respecto a los móviles del cambio de juez especial, llegando hasta decirse públicamente que esta determinación obedecía a presiones políticas.

Nosotros podemos enorgullecernos de no haber contribuido a que la fantasía popular tomara cuerpo en este sentido, pues los funcionarios que nuevamente interviniere merecen nuestra absoluta confianza, y sabemos que tarde o temprano darían un solemne mentís a esa parte de opinión que juzga de primera

impresión, y que tanto el magistrado don Carlos Valcárcel como el fiscal don Octavio Sánchez Cortés trabajarían con celo para satisfacer a la vindicta pública.

Los detenidos.—En la madrugada de ayer fueron detenidos por la policía, en virtud de mandamiento del Juzgado especial, Isidro Darder, su hermano José y el cuñado de éste, Fernando Taroncher.

Los dos primeros fueron detenidos por la guardia civil del puerto el mismo día del traslado a Palma de Mallorca del cadáver del joven Rafael Garau.

Estuvieron cinco días detenidos, y no se les pudo sacar una palabra.

A pesar de ello, la guardia civil continuaba en las sospechas de que los hermanos Darder no eran sjenos al asesinato.

La opinión pública también señalaba a éstos como culpables; pero como no había pruebas, no se les pudo procesar.

Del Isidro Darder hemos hablado mucho en nuestras crónicas informativas, y nuestros lectores recordarán que en una de ellas, desde Santa Margarita de Palma, dijo nuestro redactor que la familia del señor Garau no había autorizado al Isidro Darder para que se llevara el cadáver a su casa y que mostró gran contrariedad al venir a Valencia y enterarse de este extremo.

Dijimos del Isidro Darder tanto, que nuestros lectores pudieron capacitarse y formar juicio, y sin embargo no fueron precisados.

La familia del joven asesinado, desde los primeros momentos, sospechó de la culpabilidad del Isidro Darder; pero al ser puesto en libertad creyeron que su inocencia estaba demostrada.

Lo propio nos ocurrió a nosotros, aunque continuábamos creyendo que si no era el brazo ejecutor, por lo menos había servido de «cabestro» para conducir la víctima al sitio donde fué asesinado.

¿Quién es que ha hablado?—Teníamos el convencimiento de que tarde o temprano se descubriría a los autores de tan brutal hecho.

Fundábamos nuestra creencia en que en los sucesos de esta índole, que intervienen muchos en su ejecución, alguien se va de la lengua, bien por egoísmo, por descontento o porque ve perjudicado o alguien a quien estima, y esto es lo que ha sucedido.

Alguien ha hablado, y lo ha hecho con toda clase de detalles y acumulando cargos concretos que comprometen a los tres individuos cuya detención se efectuó ayer.

¿Quién es el que ha hablado? Se llevan las acusaciones con tanta reserva, que no nos ha sido posible penetrar en el secreto. Pero todo se sabrá.

Fundamento de los procesos.—Claro está que cuando el Juez especial ha procesado a los tres individuos detenidos es

porque ha encontrado indicios de culpabilidad, máxime tratándose de sujetos que ya han estado mano-eados por la justicia.

Ya hemos dicho que la consabida reserva con que se lleva el sumario no nos permite conocer concretamente los cargos que se les hace a los tres detenidos; y que han determinado el proceso; pero podemos asegurar que aquellos están relacionados con los que pesan sobre los dos procesados primeramente: el Joaquín García, ex-carabiniero, y Vicente Benedito, ambos en la cárcel, y que se han formulado tan concretos, que no dejan lugar a duda de la culpabilidad de los Darder y el cuñado Fernando Taroncher.

Este último tiene su domicilio en el camino Hondo del Grao, próximo a donde se cometió el crimen, en donde estuvo la víctima momentos antes de ser asesinado, y de donde marchó al sitio, con el pretexto de entrevistarse con un jefe de Carabineros para preparar un alijo que traía un barco inglés, y que esperaba frente a la playa de Nazaret.

Recordar los lectores lo que dijimos del veler «Winter»? Todo irá saliendo; hasta la célebre compañía de contrabandistas a que aludimos en nuestras crónicas.

Se ha sabido que Rafael Garau se apodó del tranvía, la noche de autos, en el paso a nivel del camino del Grao, y marchó desde allí al domicilio del Taroncher; que el Isidro Darder era deudor de 15.000 pesetas al joven Garau.

Hablar más de los Darder sería repetir lo que tenemos dicho.

El único personaje desconocido y que hasta ahora permanece en la oscuridad es el cuñado del José, Fernando Taroncher, que los Darder han tenido buen cuidado de que no saliera a relucir, porque tal vez sea el descubrimiento de este nuevo personaje la clave de todo.

Dejémosles en la cárcel y esperemos que, cuando pueda, hable el Juzgado especial.

Noticias militares

Destinos.—El oficial celador de fortificación de 1.ª clase don Cándido Pérez García, que servía en la Comandancia de Ingenieros de Mallorca ha sido destinado a la de Barcelona.

A la Comandancia de Artillería de Mallorca, lo ha sido el teniente coronel don Joaquín Lebone y Caño, procedente de excelente en Melilla.

Obras.—Ha sido aprobado el presupuesto de 12.750 pesetas para reparaciones en el cuartel del Carmen, de esta plaza.

Ascensos.—El sargento de la Comandancia de la Guardia civil de Baleares don Pedro Sureda Miguel ha sido ascendido a segundo teniente (E. R.) y destinado a la Comandancia de Tarragona.

220 EL SECRETO

veadieron, y sus cuadernos se quemaron en mi presencia.

—¿Y con qué clase de gentes se ha tratado?

—Con Tomás, con Federica, y para de contar. Bien es verdad que tampoco ha deseado tratar con otras.

Un movimiento especial y que hubiera llamado la atención de un observador profundo, animaba el rostro de la señora Hellwig, bajo el imperio de ciertos sentimientos y muy particularmente cuando su natural crueldad quería secarse en alguna víctima, o cuando habiéndolo logrado gozaba de la satisfacción obtenida. Entonces su labio superior se levantaba levemente, dejando ver el extremo de sus dientes. Así fué como prosiguió hablando a su hijo de esta suerte:

—Como tú comprenderás, no había yo de sentarla a mi mesa ni tolerar su presencia en mis habitaciones, porque aparte de haberse levantado entre tu padre y yo como tea de discordia, que ha podido calmarse, pero no extinguirse, su carácter ha sido siempre tan altanero, rebelde e independiente, y aborrecible desde todos sus puntos de vista, que

DE LA SOLTERONA 221

me ha sido imposible doblegarlo. Dos o tres veces la propuse que se hiciera amiga de las hijas de algunos piadosos artesanos, cuyas buenas costumbres conozco; pero la señorita se negó a ello, diciendo que, sin negar el mérito de aquellas jóvenes, no encontraba ni placer ni provecho en su compañía. Yo no he querido mezclarme más en esto, ni me he cuidado de proporcionarle otras distracciones. Cuando tú lleves aquí más tiempo, ya sabrás a qué atenerme acerca de su carácter y de sus pretensiones.

Juan salió de la casa y emprendió un largo paseo por el campo.

Aquella tarde esperaba la señora Hellwig a varias señoras, invitadas por ella a tomar café con leche, que en Alemania se toma a la hora de merendar, servido con más o menos esplendor, según los casos y condiciones. La reunión debía verificarse en la quinta de las afueras de la ciudad, y a causa de haberse puesto mala Federica repentinamente, tuvo Felicidad que reemplazarla para hacer los preparativos necesarios, y como de costumbre salió pronto y bien del paso. En una plazoleta enarenada y preservada de los rayos

224 EL SECRETO

nas predicciones de un porvenir desconocido que la dejaron entrever una existencia luminosa, pura como el cielo sin nubes que se extendía sobre ella... Después habían sobrevenido las tinieblas, la tempestad había descargado sus nubes sobre la inocente cabeza de la huérfana, y un relámpago de luz sinicestra había desmentido todas las voces apacibles de la naturaleza, que así la decían que todo era esperanza y amor.

Dos veces masculinas que se dejaron oír aproximándose gradualmente, y el rechinar de la puerta de entrada, arrastraron a Felicidad de sus recuerdos dulces y a la par dolorosos. Desde la ventana pudo ver a Juan Hellwig que pasaba lentamente con otro joven por el camino que conducía al pabellón. Condiscípulo del médico, le visitaba con frecuencia desde su llegada a la ciudad; pertenecía a una de las familias más consideradas de la comarca, y uníale con la familia Hellwig estrechos vínculos de amistad. De la misma edad que Juan, se había educado con él en el mismo colegio, y juntos habían cursado en la misma Universidad, y aunque diferían en el carácter y en las opi-

DE LA SOLTERONA 217

ta atentamente. Felicidad salió de la habitación, y en el momento en que traspasaba el umbral de la puerta, la mirada del médico, que estudiaba la anatomía del alma como la del cuerpo, se dirigió a la joven. El vestíbulo estaba inundado de luz, y Felicidad, con su vestido oscuro, se destacaba vigorosamente en aquel fondo de oro; sus contornos no tenían aún la firmeza y el vigor de la juventud en la plenitud de su desarrollo; pero, en cambio, sus líneas eran más puras y delicadas, y su postura acusaba una gracia indescriptible y una agilidad y ligereza que recordaba a las águilas desfilando en las praderas eja doblar los tallos de hierba. ¡Y qué maravillosa cabellera! Generalmente sus cabellos parecían castaños, casi negros; pero cuando un rayo de sol los iluminaba, se advertían en ellos partículas doradas, que hacían el efecto de millares de chispas resplandecientes. No había, sin embargo, entre los cabellos de Felicidad y los rubios de su madre semejanza alguna. Los de Felicidad, finos y espesos, formaban ondas rebeldes hasta el nacimiento de sus mechas trenzas, arrolladas detrás de la cabeza, pero algunos rizos refractarios a

Mandos.—Ha sido nombrado para el mando de la Comandancia de la Guardia civil de estas islas, el teniente coronel don Angel Herrera de Burgos.

Del mar

Ayer tarde llegó, procedente de Cabrera el «Ciudad de Palma».

Hoy ha llegado de Barcelona, el vapor «Bellver».

Ayer salió para Barcelona el vapor «Mallorca».

Hoy deben salir los vapores «Lulio» y «Bellver» para Ibiza y Alicante y Argel, respectivamente.

Mañana debe llegar procedente de Valencia el «Miramar».

Mercado de Sineu

Trigo, de 25'00 a 00'00 id. los 74'54 litros (cuartera).

Cámara de Comercio

Presidió don Miguel Salom y asistieron los señores Esteva, Castañer, Planas, Coll, Cortés, Ribas, Alzamora, Rosselló y Miró.

Fue leída y aprobada el acta de la última sesión celebrada por la Cámara de 21 de Noviembre pasado.

Después del despacho ordinario, la Cámara quedó enterada:

De haberse correspondido al saludo del nuevo Director General interino de Comercio, Ilmo. Sr. D. Estanislao D'Angelo, y a los ofrecimientos de la Academia Científico Mercantil de Barcelona con motivo de haber trasladado su domicilio social.

De las mociones de las Cámaras de Comercio de Oviedo, Reus y Lorca, sobre el asunto de los transportes ferroviarios, y de la Cámara de Comercio de Córdoba y Sociedad Económica Numantina de Amigos del País respecto a reformas económicas relacionadas con el interés nacional.

Seguidamente dióse cuenta del proyecto de Presupuesto para el año 1907, formado por la Comisión Administrativa, y fué aprobado por unanimidad, acordándose que fuera remitido a la sanción del Director General.

Enterada la Cámara de que por consecuencia de la renovación de la mitad de los vocales electivos del Consejo provincial de Fomento correspondía cesar en dicho cargo al representante de esta entidad don Fernando Alzamora, y a su suplente don José Miró, se acordó proceder a nueva elección.

Suspendida al efecto esta sesión y reanudada a los diez minutos, se procedió en votación secreta y forma reglamentaria a la elección de un Vocal y de un Suplente en el Consejo provincial de Fomento, resultando reelegidos por ocho votos y una papeleta en blanco, a saber:

Vocal, don Fernando Alzamora. Suplente, don José Miró.

Además y conocida por la Cámara la incompatibilidad que asiste a don J. Antonio Cortés para el cargo de suplente del Vocal don José Esteva en dicho Consejo, fué elegido en la misma forma para sustituirle don Antonio Riera Roca.

El Presidente Sr. Salom dió cuenta de haberse cursado la instancia que han presentado al Ministro los contribuyentes multados con motivo de la inspección, en suplica de condonación de la

penalidad, y de haber recomendado la Cámara un fallo favorable Los reunidos, enterados de la tramitación del asunto acordaron agradecer al abogado don Luis Alemany sus trabajos de redacción de la instancia.

A propuesta del señor Planas se acordó instar que sean exceptuados de la prohibición de exportar que establece la nueva Ley de subsistencias, los embutidos típicos de la isla que se envían a las colonias mallorquinas del Centro y Sud América, ya que tales remesas por su pequeña cuantía no pueden afectar al comerciante.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

Pronósticos del tiempo

He aquí los que hace Sfeijoon para lo que resta de la presente primera quincena de Diciembre:

«El jueves 7 avanzará hacia la entrada del canal de la Mancha la depresión del SO. de Irlanda, y la del NO. de la Península estará por entre el Cantábrico y mitad septentrional. Se producirán lluvias, particularmente desde el O. a las regiones centrales, con vientos más o menos fuertes del tercer cuadrante.

El viernes 8 se habrá trasladado al mar del Norte la depresión del canal de la Mancha, y la del Cantábrico, signiéndose a ésta, se hallará en el Mediterráneo superior. Causarán algunas lluvias desde el Cantábrico y centro al NE., con vientos de entre SO. y NO.

Del 9 al 10, será más tranquila la situación, pues solamente se sentirá un tanto en el O. el avance de otras depresiones oceánicas.

Del 11 al 12 pasará por las islas Británicas y mar del Norte una depresión y un secundario evolucionará por el Cantábrico y Mediterráneo superior. Producirán lluvias, principalmente desde el NO. y N. a las regiones centrales con vientos fuertes del tercer cuadrante.

Del 13 al 15, descenderá por Francia al Mediterráneo superior un centro de perturbación, derivado de la depresión del mar del Norte, y otro núcleo de fuerzas se señalará en África septentrional. Estos elementos solamente ejercerán alguna influencia en el N. NE., S. y SE. de España».

Teatrales

Anoche se estrenó «Marianela». La sentimental novela de Galdós, escrita muchos años ha, cuando el autor de «Episodios nacionales» no había entrado todavía francamente en el período de escritor sectario, ha sido adaptada al teatro con acierto—lo cual no es extraño dado su reconocido savoir faire—por los hermanos Quintero.

La interpretación, correcta, fué aplaudida.

Hoy se pondrá en escena, en matinee, la comedia «Mamá», de Martínez Sierra, y el sainete «A la puerta del café» (estreno).

Hoy ha llegado de Barcelona el resto de la Compañía ecuestre que esta noche debutará en el Lírico.

En este teatro debutarán hoy varios números de varietés.

Publicaciones recibidas

Hemos recibido el último número de «Sa Marjal», de La Puebla, que está dedicado al M. I. Sr. don Cristóbal Cladera Company (sabio sacerdote de aquella villa y que fué Tesorero de la Seo de Mallorca), en el primer centenario de su muerte. En la portada aparece el retrato del esclarecido hijo de La Puebla.

Las murallas de mar

Por noticias particulares recibidas en esta ciudad se sabe que el expediente encaminado a la cesión, en favor de Palma, de las murallas de mar, ha sido favorablemente informado por el Estado Mayor Central y remitido al Ministerio de la Guerra.

La fiesta de la Inmaculada

Hace algunos días tuvimos el gusto de recoger en estas columnas la invitación del Comité de Defensa Social de Barcelona para que sean engalanadas las casas, con colgaduras u otros adornos apropiados, el día de la Inmaculada.

Con satisfacción nos enteramos de que la idea ha encontrado eco en nuestra católica ciudad, y de que los celosos Congregantes marianos la han acogido con verdadero cariño.

Repetimos hoy, víspera de tan grandiosa festividad, la invitación del Comité de Defensa Social barcelonés, seguros de que las recomendadas colgaduras se unirán este año a las tradicionales iluminaciones con que esta ciudad celebra la fiesta de la Inmaculada.

El suceso de «Chorrigo»

En el Gobierno civil se recibieron ayer nuevas noticias de la reyerta ocurrida, entre dos jóvenes, en la finca «Chorrigo», en Algaida.

Uno de los contendientes fué Juan Abrines Pou, de 15 años de edad, quien fué herido con arma blanca por un muchacho de 13 años.

El Abrines resultó del hecho con una herida inciso-punzante en la parte lateral del cuello, de unos cuatro centímetros de extensión superficial, que interesa las partes blandas.

Notas de Sociedad

Se ha posesionado de su cargo el nuevo Juez de primera instancia e instrucción del distrito de la Catedral, don Eusebio Manterola Suárez.

Felicitaciones. Ayer, con motivo de celebrarse su fiesta onomástica, recibió muchas felicitaciones el Alcalde, Sr. Alemany.

De viaje. Ayer salió para Barcelona don Fermín Ferrari, viajante de la Fundación tipográfica Sucesor de Neufville.

Hoy han llegado de Barcelona, en el «Bellver», don Antonio Balanzat, don Gabriel Alemany, don Manuel Rovira y don Manuel Subirats.

En el rápido salió anoche para Barcelona el jefe de policía don Francisco Martorell, acompañado de su esposa.

Viaje. Ayer noche, a las ocho, fué viaticado y oteado nuestro amigo el Rdo. señor Cura Párroco y Arcipreste de Santa Eulalia, don Miguel Miralles. Lucido cortejo, en que figuraban todas las clases sociales. Obrera del Santísimo, Rdos. señores Sacerdotes, los señores Párroco de la Trinidad, Económico de San Jaime y el Claro Parroquial, acompañó al Viático, que era llevado, bajo palio, por el M. I. señor Provisor, asistido de un señor Vicario. Presidían los señores Párrocos de San Miguel y San Nicolás, la Junta de Obras, dos señores Vicarios y la familia del paciente, cuyo estado sigue grave, temiéndose fatal desenlace.

La «Isla» y la «Transmediterránea»

Anteayer los capitanes de los vapores de la «Isla» señores Terrasa, Pujol, Bannasar, Dezcallar y Mulet, acompañados de varios maquinistas, visitaron al presidente de la «Isla», señor Aguiló, para expresarle su adhesión más completa a la Compañía y ofrecerse a ella incondicionalmente, incluso aumentando el servicio, en el caso de que se decidiera a no entrar a formar parte de la «Transmediterránea» y se entablara competencia.

En el mismo sentido se expresaron ayer gran número de maquinistas y oficiales de cubierta de los buques de la «Isla» que visitaron también al señor Aguiló, a quien, además, hizo ayer las mismas manifestaciones el capitán señor Estarellas.

Anoche, para continuar tratando de la cuestión candente con el director de la

Transmediterránea, señor Dómine, debía embarcar para Barcelona el director de la «Isla», señor Simó. Como el señor Dómine se hallaba en Madrid, el señor Simó aplazó el viaje.

Obsequio a los Sres. Sacerdotes

Subscriptores de «Correo de Mallorca», Anuario eclesiástico para 1917

Tenemos la satisfacción de comunicar a nuestros lectores que hemos convenido con la librería Subirana de Barcelona, en que todos los señores Sacerdotes de este periódico puedan obtener el ANUARIO ECLESIASTICO por 3 50 pes. en vez de 5 50 que es su precio de venta. Como los pedidos serán servidos por el orden en que se hayan recibido, pueden desde hoy avisar a esta Administración los señores Sacerdotes que deseen adquirirlo.

En el Colegio de PP. Agustinos

Velada literario-musical. He aquí el programa de la velada literario musical que, con motivo de la solemne distribución de premios a los señores alumnos, se celebrará en el Colegio de PP. Agustinos el próximo domingo día 10 del actual, presidida por el Ilmo. y Rvmo. señor Obispo de la Diócesis.

Primera parte

- 1.—«Gesú [Nazarenos], (Gounod), por un coro de señoritas y la capilla de Santa Cecilia.
2.—Nuestro saludo al Ilmo. señor Obispo, poesía por don Antonio Sbert.
3.—«Una Rosa», poesía por don Guillermo Nadal.
4.—Solo de guitarra, por el Profesor Calatayud. «Cadenes de la Reina» (Luna) y «Molinos de Viento» (id.) por la Banda Hispania.
5.—«Cambio de Aguinaldos», poesía de Vital Aza, por don José Cirera.
6.—«¡Ay Antouchul!» (canto vasco) por un coro de alumnos.
7.—«El primer premio», poesía del P. Gerardo Gil, por don Eduardo Capó.
8.—«Cantiga a la Virgen», letra del Padre R. del Valle, y música del Padre L. Villalba, por un coro de señoritas y la Capilla de Santa Cecilia.
Lectura de la Memoria, por el Padre Secretario y Distribución de premios.

Segunda parte

- 1.—Solo de guitarra, por el señor Calatayud.—«Serenata de Toselli» y «Maruxa», entreacto, (Vives), por la Banda Hispania.
2.—«A la Inmaculada», poesía de Gabriel y Guán, por don Antonio Sbert.
3.—«La zarza y el Gitano», por don Bernardo Riera.
4.—Himno a los premiados, por un coro de alumnos.
5.—«La Ambición», fábula por don Martín Costa.
6.—«Ver y Creer», poesía de T. Lucho, por don José Aciver.
7.—«Una carita», diálogo del P. Gerardo Gil, por don Pedro Massanet y don Bernardo Riera.
8.—«Caridad» (Rossini), por la Capilla de Santa Cecilia.
La función empezará a las seis y media de la tarde.

Boletín Religioso

MAÑANA Santos.—La Concepción Inmaculada de María, patrona de España.

Cuarenta Horas.—Concluyen en San Jaime en obsequio del Misterio de la Inmaculada Concepción de María: Exposición a las seis; a las diez Horas menores y Misa mayor solemne con sermón por el Rdo. P. Jaime Rosselló, de los SS. CC.; por la tarde, a las cuatro, se vestirá, el escapulario azul de la Inmaculada Concepción, enriquecido con innumerables Indulgencias, a las personas que lo deseen; a las cinco se cantarán Vísperas y Completas; a las seis, Rosario, el ejercicio del día 8 consagrado al Misterio del día, Te-Deum y reserva de S. D. M., que efectuará el Rvmo. e Ilmo. Sr. Obispo de la Diócesis. Empezan en San Francisco dedicadas a la Virgen María en el Misterio de

José Abrines

Ex-Cirujano de la clínica de Nuestra Señora del Pilar de Barcelona CIRUJÍA Y ENFERMEDADES DE GARGANTA, NARIZ Y OIDO Consulta: de 10 a 12 y horas convenientes. BROSSA 7

su Concepción Inmaculada: Exposición a las seis; a las siete y media Misa de Comunión general para los Terciarios, Cofrades de la Purísima y demás devotos; a las diez, Tercia y Misa mayor; por la tarde a las cuatro los actos de coro, Corona, Trisagio cantado por el pueblo, último día de la novena con sermón por el Rdo. P. Sebastián Mudoj, de los SS. CC. y reserva de S. D. M.

Cuarenta Horas fuera de turno. Empezan en Santa Teresa en honra de María Inmaculada: Exposición y Misa a las seis; a las siete y media, Misa rezada; a las nueve Misa cantada por la Rda. Comunidad; por la tarde a las cuatro los actos de coro, rezo de la Corona, ejercicio dedicado a la Inmaculada y reserva de S. D. M.

Cuarenta Horas. Continúan en San Francisco en obsequio del Misterio de la Inmaculada Concepción de María: Exposición a las seis; a las diez, Tercia y Misa mayor; por la tarde a las cuatro los actos de coro, rezo de la Corona, ejercicio dedicado a la Inmaculada y reserva de S. D. M.

Cuarenta Horas fuera de turno. Continúan en Santa Teresa en honra de María Inmaculada: Exposición y Misa a las seis; a las siete y media, Misa rezada; a las nueve Misa cantada por la Rda. Comunidad; por la tarde, a las cuatro los actos de coro, rezo de la Corona, ejercicio dedicado a la Inmaculada y reserva de S. D. M.

Cuarenta Horas fuera de turno. Continúan en San Felipe en la noche del 9 al 10, Adoración del turno de San Felipe.

Visita.—A Ntra. Sra. del Rosario de Santa Catalina de Sena.

co, Rosario, el ejercicio del día 8 y reserva del Santísimo, que estará expuesto todo el día.

En Santa Clara, a las diez y media, Misa mayor con exposición y sermón.

En la Merced, por la tarde, a las cinco y media, el quinto día de la novena de Belén, con sermón por el Rdo. P. Tomás Campo.

Visita.—A la Purísima Concepción de la Catedral o Concepción.

SABADO, 9

Cuarenta Horas. Continúan en San Francisco en obsequio del Misterio de la Inmaculada Concepción de María: Exposición a las seis; a las diez, Tercia y Misa mayor; por la tarde a las cuatro los actos de coro, rezo de la Corona, ejercicio dedicado a la Inmaculada y reserva de S. D. M.

Cuarenta Horas fuera de turno. Continúan en Santa Teresa en honra de María Inmaculada: Exposición y Misa a las seis; a las siete y media, Misa rezada; a las nueve Misa cantada por la Rda. Comunidad; por la tarde, a las cuatro los actos de coro, rezo de la Corona, ejercicio dedicado a la Inmaculada y reserva de S. D. M.

Cuarenta Horas fuera de turno. Continúan en San Felipe en la noche del 9 al 10, Adoración del turno de San Felipe.

Visita.—A Ntra. Sra. del Rosario de Santa Catalina de Sena.

Sueltos y noticias

Se ha declarado un caso de trueno en una casa de la calle de San Andrés.

La policía ha denunciado a los dueños de cafés por tener sus comedores abiertos a horas no permitidas de la noche.

Pasajeros. En el «Bellver» han llegado los cedentes de Barcelona, numerosos pasajeros para Argel, que saldrán en el mismo buque, para la ciudad de Argel.

GRAINS DE VALS. es el mejor laxante, de acción suave y eficaz. Obra maravillosamente. Dos o tres granos al cenar. Venta en Farmacias.

Tomando el Serobol aumenta el peso y la resistencia muscular.

IMPORTANTE

Acaba de recibirse un gran lote de CAPITAS PIEL y MODELOS GOS para Señora en los GRANDES ALMACENES SAN JOSE.

Rayos X

Electricidad médica en todas sus aplicaciones. Rayos ultravioleta.—Baños de luz.

Instituto Surede

instalación de primer orden. José Surede Mas. Médico ginecólogo. DANÚS, 4

Bloques del Sagrado

DE JESÚS. De venta en esta imprenta.

Carros de transporte

SE VENDEN. Fábrica de Pícaros y Santa Catalina.

Pianos y Pianolas Chaquero

al contado y a plazos. CASA BANQUE, calle de...

todo yugo se escapaban de aquellas trenzas y jugueteaban sobre su blanco cuello, de una configuración perfecta.

Juan se encorvó sobre la mesa para reanudar su trabajo; pero le fué difícil anudar el hilo roto de sus ideas y reflexiones, ya turbadas por la visita de la joven. Frotóse colérico la frente, bebió un vaso de agua, todo inútil. Las ideas y reflexiones huían de su mente en completa dispersión; hasta que, impacientado por todas aquellas intersecciones, arrojó la pluma sobre la mesa, cogió su sombrero y se lanzó a la escalera. Si la cabeza de moro que desde hacía muchos años servía a Juan de tintero hubiera podido ebrir más su enorme y grotesca boca, no hubiera dejado de dar esa muestra de su estupefacción... La pluma, llena de tinta, le había sido arrojada al rostro, y su punta húmeda descansaba sobre su nariz. ¡En ese estado dejó aquel joven, metódico por excelencia, a su fidelísimo moro!

—Madre—dijo Juan entrando en la sala del piso bajo—, haga usted el favor de no mandar subir a mi cuarto a esa joven. Tomás es el encargado de entregarme las car-

manas. Ahora aquellas plantas florecían también alegremente ante miradas extrañas o indiferentes de personas que casi no se acordaban de él. Aquí venía a refugiarse con la huerfanita que había adoptado; aquí se sustraía a las miradas maliciosas y las lenguas viperinas de la ciudad. Y no venía solamente en la primavera o en el estío; en aquellos días en que el buen tiempo luchaba con el invierno y en aquellos otros en que el frío de otoño azotaba los rostros, produciendo en ellos el efecto de las picaduras de cientos de agujas, venía él también aquí; entonces se encendía un buen fuego en la estufa, una espesa alfombra se extendía a sus pies para calentarlo, y a través de las ramas despojadas de sus hojas, que azotaban las ventanas, se divisaba la montaña, cuyas crestas estaban cubiertas de nieve. ¡Gratos recuerdos!

Aquellos nogales aún no despojados completamente de sus hojas se elevaban inmóviles envueltos por los rayos del sol; cuántas cosas habían murmurado en los oídos de la niña, que convertida en mujer los contemplaba ahora con tanta tristeza! Alif oyó tier-

del sol por un círculo de tejos gigantescos, estaba colocada la mesa, cubierta con un hermoso mantel admsmsado. Sobre la mesa se veían artísticos búcaros llenos de flores y pastas, flambres y frutas y confites, en platos de finísima porcelana de la china, y fuentes preciosísimas de la misma porcelana llenas de crema batida con vainilla. En la cocina, situada en uno de los pabellones del jardín se oía el ruido del agua cociendo a borbotones y pronta a transformarse en moka excitante y perfumado. La joven aguardaba la hora de servir la merienda, apoyada de codos en la ventana abierta de aquella campes- tre cocina y mirando al jardín con profunda melancolía. Todo en él florecía al soplo de las brisas primaverales; los árboles se destacaban en un cielo purísimo, como si las borrascas del otoño y los rigores helados del invierno no hubieran encorvado, deshojado y entumecido sus troncos. Muchos años antes, aquel jardín verde, florecido y embalsamado, abría sus tesoros al hombre de corazón tierno y generoso, ahora debajo de tierra, que prestaba su apoyo a todo lo débil, lo mismo a las plantas que a las criaturas hu-

tas, y si ha salido cuando venía a preferir esperar antes de verle regresar por ellos.

—¿Qué te decía yo?—exclamó Helliwig con aire de triunfo.—Has más de tres días que estás aquí, y de esa muchacha se te hace insoportable sin embargo, hasme recriminado y me faltas de paciencia con ella, y hoy sufro nueve años.

Su hijo se encogió levemente de hombros y dió algunos pasos para marcharse; pero se acercó de nuevo a su padre y dijo:

—Las lecciones que recibí a maestros hasta la muerte de mi padre, saron por completo cuando se fundó escuela municipal?

—¡Vaya una pregunta necia!—dijo señora Helliwig muy incomodada.— he escrito muchas veces dándote lecciones más completas de que esas no recibía otra educación que la que tú me recibías dispuesto, y no te he repetido más de palabra cuando estabas en Bonn? Los libros en que ella me

Paris.— hasta ma rumana. Eando de Paris.— blicó ayer dario a te en las au de las trop «Nada»— descontian Paris.— la situación cía. Las dinas tres solución ocupación d Las precia la acción de

CONFERENCIAS TELEGRÁFICAS

(SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA)

Detalles del hundimiento del "Pío IX"; tripulantes ahogados.--La guerra europea: Ocupación de Bucarest y Ploesci por las tropas de los Imperios centrales.--Solución de la crisis inglesa; Sir Bonar Law ha sido encargado de formar Gobierno.--Contra-torpedero hundido.--La situación de Grecia; régimen anárquico en Atenas.--Buques hundidos.--Comunicados oficiales.--Otras noticias

DESDE MADRID

Madrid, 6 (22'00)

(Urgente)

Ocupación de Bucarest y Ploesci por las tropas de los Imperios centrales
Koenigwusterhausen.—Se acaba de facilitar a la Prensa el siguiente comunicado oficial del Gran Cuartel general alemán:

«A las ocho y cuarenta y cinco de la noche, Bucarest y Ploesci han sido tomados por las tropas de los Imperios centrales.»

Comunicado oficial alemán

Koenigwusterhausen.—El Cuartel alemán transmite el siguiente comunicado oficial de la tarde.

Dice así:
«Ha habido cañoneo en el frente del Somme.»

En el frente de batalla ruso, la artillería enemiga cañoneó las posiciones alemanas de Narajowka.

En los Cárpatos forestales, a pesar de los sacrificios de los rusos en sus ataques contra el desfiladero de los Tártaros y contra las orillas del Ludowa, les rechazamos.

Rechazamos también a los rusos en el frente de Debry.

Allí aumentamos en 275 el número de prisioneros cogidos.

También cogimos en dicho punto cinco ametralladoras y cuatro lanzaminas.

En el desfiladero de Ojok nos apoderamos de un punto ruso, haciendo unos 70 prisioneros.

En el valle de Radka conquistamos una posición enemiga, aprisionando dos oficiales y ochenta soldados.

Igualmente cogimos allí gran cantidad de municiones.

Las tropas del general Mackensen avanzan por la línea férrea Bucarest-Ploesci Kampinar.

Después de un combate, ocupamos la ciudad de Sinaia.

El ejército del Danubio ha limpiado de enemigos las orillas del sur de Argesul.

Dicho ejército avanza también sobre Bucarest.

Los rumanos ceden terreno en la Valaquia.

En las orillas del Alt cogimos prisioneros 29 oficiales y 1.600 soldados.

Igualmente cogimos cuatro cañones. Al noroeste de Bucarest cogimos importantes provisiones de trigo.

Reina tranquilidad en la Dobruja.

En la Macedonia, los búlgaros han derrotado a los serbios en Gruniste y en Czerna.

Más al Sur se desarrollan grandes combates.

Bonar Law, jefe del Gobierno inglés.—Altes cargos

Londres.—El Rey Jorge ha llamado a Bonar Law, encargándole de formar Gobierno rápidamente.

Law ha aceptado el encargo.

Créese que Derby será nombrado Ministro de la Guerra.

El nuevo Presidente del Consejo tratará de formar un Gobierno de unión nacional.

Al almirante Birney y al capitán Alsey se les nombrará segundo y cuarto Lord del Almirantazgo, respectivamente.

Contra-torpedero hundido

Dieppe.—Un transporte inglés ha hundido al contra-torpedero «Yatagan».

El hecho ocurrió cerca del puerto. La tripulación del buque hundido se salvó.

La Cámara rumana

París.—Dícese que ha sido aplazada hasta mañana la reunión de la Cámara rumana.

Bando del Prefecto de Bucarest.—Optimismo

París.—El Prefecto de Bucarest publicó ayer un bando excitando al vecindario a tener tranquilidad y confianza en las autoridades, seguro en la acción de las tropas que defienden la plaza.

«Nada—añadía el bando—justifica la desconfianza».

De esta mañana

Madrid, 7 (5'30)

Parte oficial franco de la noche.

París.—Se ha publicado el siguiente parte oficial de las once de la noche:
«En el frente del Somme ha habido cañoneo vivísimo por ambas partes, en la región de Bouchaves.»

En la Champagne los franceses cañoneamos, dispersándolo, un destacamento alemán, en Fontaine.

A la izquierda del Mosa el enemigo nos atacó en el saliente de las líneas y las pendientes de la cota 304. Nuestro cañoneo sólo les permitió penetrar en algunos puntos avanzados.»

El fracaso de los ingleses en el Somme Nauen.—El fracaso tenido por los ingleses en el Somme les hace pensar si han de continuar la ofensiva o han de llevarla a otro punto.

Se ha demostrado que los alemanes no tienen ningún punto débil.

Buques hundidos

Koenigwusterhausen.—(Radiograma de la madrugada).—Han sido hundidos la goleta inglesa «Mizpala», el vapor noruego «Drantner Brossi», el inglés «Moeraki», la goleta francesa «Robinson» y el vapor noruego «Hirteroy».

También ha sido torpedeado el vapor inglés «Eggstords», pero logró entrar en el puerto.

Las bajas inglesas

Koenigwusterhausen.—Las bajas tendidas por los ingleses en el mes de Noviembre último fueron:

En el Ejército, 2.312 oficiales y 72 mil 479 soldados.

Y en la Marina, 214 oficiales y 398 marineros.

La lista de bajas inglesas sufridas en los días 30 y 1.º comprende 161 oficiales y 2.435 soldados.

Conferencia entre el Emperador de Austria, el Kaiser y el General Hindenburg.

Viena.—El Emperador Carlos confirió con el Kaiser y el General Hindenburg.

A su regreso recibió al jefe del Gobierno austríaco.

El Comité alemán para el servicio auxiliar patriótico

Nauen.—Se ha constituido el Comité para el servicio auxiliar patriótico, del que podrán ser nombrados Secretarios, simples obreros.

La prensa compara este Comité con el inglés, donde no se da entrada a las gentes obreras.

La entrada de subsistencias en Suiza

Nauen.—El Presidente del Comité suizo pro neutralidad, ha declarado que Suiza ha enviado muchos vagones de subsistencias a Francia y que ésta no ha dejado entrar en Suiza las patatas españolas y que, en cambio, los alemanes han permitido pasar todos los vagones.

Detalles de la toma de Bucarest

Nauen.—(Radiograma de la madrugada).—Se reciben los siguientes detalles sobre la toma de Bucarest:

En la mañana del día 6 se había ya tomado varios fuertes, cayendo luego la plaza.

Los bávaros fueron los primeros en entrar en Bucarest.

De nada les ha servido a los rumanos la ayuda de Rusia en los Cárpatos, en Dobruja y al Sur de Bucarest.

La crisis inglesa

Carnavón.—(Radiograma de la madrugada).—Se anuncia oficialmente que el Rey Jorge, en la entrevista que tuvo con Lloyd George, dicese que pidió a éste que formase Gobierno.

Lloyd George le contestó que aceptaría el encargo si contaba con la colaboración de Bonar Law.

Comunicado oficial austríaco

Viena.—(Radiograma).—Se ha facilitado a la prensa el acostumbrado comunicado oficial.

En él se repiten las noticias dadas ya en los partes oficiales alemanes.

Luego añade:
«Los aviones austríacos han bombardeado los establecimientos militares de Montfalcone, regresando indemnes.»

La situación de Grecia.—Régimen anárquico

Lyon.—(Radiograma).—En Atenas rige un régimen anárquico.

Los venizelistas se encuentran amenazados.

Ha sido detenido el General Corakos, acusado de traición, por enviar tropas a Salónica.

Son degradados los oficiales venizelistas.

Han sido detenidos 20 cretenses, enviándoseles al Parlamento, que ha sido convertido en cárcel provisional.

Los extranjeros que vivían en Atenas abandonan la ciudad.

Hundimiento del "Pío IX,"

Madrid, 7 (1'00)

Detalles.—43 ahogados.—Fuerte huracán Cádiz.—El vapor trasatlántico «Pío IX» se hundió a 370 millas del puerto de Tenerife.

Los marinos dicen que el buque corrió fuerte huracán, rompiéndose la hélice, anegándose el barco.

El «Pío IX» había salido de Cádiz con rumbo a Nueva York. Se ahogaron 43 tripulantes, pues el huracán hizo imposible utilizar los botes de salvamento.

El resto de la tripulación se ha salvado, continuando su viaje hacia Nueva York a bordo del vapor «Buenos Aires».

El «Pío IX» fué construido en Inglaterra y desplazaba 2.652 toneladas.

El Gobernador y el Alcalde de Cádiz han telegrafiado el pésame a la Casa armadora.

Las Cortes

Madrid, 7 (1'00)

CONGRESO

En la Cámara popular se abre la sesión bajo la presidencia del señor Villanueva.

El señor Barreira pide unos datos para interpelar sobre los emigrantes.

El señor Llorens reclama unos documentos relativos a los ferrocarriles de África, a los gastos militares en Marruecos y a los sueldos del personal de nuestra Embajada en París.

Reclama después contra la velocidad que llevan los automóviles y contra los galanteos callejeros.

Le contesta vagamente el Ministro de la Gobernación, señor Ruiz Jiménez.

El señor Llorens dice que si se escamotean los datos que pide, presentará una proposición de censura contra el Gobierno.

Se reúnen las secciones y reanuda la sesión pública se discute el presupuesto de Gracia y Justicia.

El señor Bilbao reclama el aumento de las asignaciones del clero rural.

El señor Ventosa reclama la construcción de palacios de Justicia en Barcelona y en Valencia.

Se desechan varias enmiendas de los señores La Cierna, Ventosa y Barber.

El señor Ventosa pide la investigación parlamentaria de los escándalos administrativos del penal del Duero.

Se aprueba el artículo tercero del presupuesto y se levanta la sesión.

SENADO

En la Cámara alta se abre la sesión bajo la presidencia del señor García Prieto.

El señor Conde de Romanones da lectura a un proyecto creando los tribunales civiles en África.

Se pone a discusión el presupuesto de la Presidencia.

El señor Sedó propone se establezcan concertos económicos con América y la creación de un alto mando económico mientras duren las presentes circunstancias.

El Conde lo acepta, pero, ante la duda del señor Sedó, afirma que todo se hará desapareciendo las pasiones políticas, para que antes de fin de año puedan aprobarse los proyectos económicos.

Se acepta una enmienda para subvencionar el Centro de Expansión Comercial; otra concediendo cinco mil pesetas para el monumento a Verdague y otra concediendo diez millones para gastos de los internados extranjeros de los países beligerantes.

Y se levanta la sesión.

Política

Madrid, 7 (1'00)

El Consejo de hoy

Según el Conde de Romanones, en el Consejo que ha de celebrarse hoy seguirán los Ministros tratando de los asuntos de Guerra que quedaron pendientes en el Consejo de anteaer.

Los Inspectores de Higiene

Los Inspectores de Higiene han pedido al Ministro de Fomento, señor Gasset, se establezcan funcionarios del Cuerpo en los puertos y plazas fronterizas para evitar la entrada de ganados enfermos.

Los regionalistas

Los diputados regionalistas dicen, en

una nota oficiosa, que no harán obstrucción al Gobierno, sino que se limitarán a pedir que se atienda a las necesidades del país y que se dé impulso a la riqueza.

Pero, añade la nota, si el Gobierno apelara a la violencia, ellos cumplirían con su deber.

Don Melquíades Álvarez a Oviedo

Ayer tarde marchó para Oviedo el jefe de los reformistas don Melquíades Álvarez.

De Provincias

Madrid 7 (1'00)

De Ciudad Real.—Las subsistencias.—Los estudiantes

Ciudad Real.—La Junta de Subsistencias ha tasado la carne y el pescado, que se vendían más caros que en Madrid.

Los alumnos del Instituto se niegan a entrar en clase. Han pedido vacaciones.

La Bolsa

Madrid, 7 (1'00)

Cotización de ayer

Interior contado	74 30
Amortizable 5 por 100	95 15
Amortizable nuevo	87 50
Banco de España	452'00
Compañía Tabacalera	284'00
Francos	79 50
Libras	22 09
Exterior	81 50

Asuntos de Baleares

Madrid, 7 (1'00)

La escuela de Náutica.—Entrevista

Los diputados a Cortes por Baleares señores Llansó, Román y Weyler y el Senador del Reino señor Amer celebraron por la mañana larga conferencia con el Ministro de Instrucción pública, señor Burell, interesándole por la creación en Palma de una Escuela de Náutica moderna, con todo el material de prácticas y el personal que hoy requieren dichas escuelas.

El señor Burell se hizo cargo de lo razonable de la pretensión y ofreció hacer cuanto de él dependa.

Los representantes de esas islas salieron muy satisfechos de su entrevista con el Ministro.

Noticias varias

Madrid, 7 (1'00)

La Junta de Defensa Nacional

Desde las diez de la mañana hasta la una de la tarde estuvo reunida la Junta de Defensa Nacional, en el Ministerio de Guerra, bajo la presidencia del Rey.

Se guarda reserva sobre los acuerdos adoptados.

La organización judicial en Melilla.

Se ha firmado un decreto de la Presidencia autorizando al Gobierno para leer en las Cortes el proyecto de reorganización judicial en Ceuta y Melilla, en el sentido de darle mayor carácter civil.

La familia real

Hoy por la tarde marcharán los Reyes a La Granja, en donde permanecerán cinco o seis días.

Los cables telegráficos con Inglaterra

«El Mundo» declara que el Director general de Comunicaciones, señor Francos Rodríguez, ha confirmado la petición hecha por Inglaterra para tender un hilo telegráfico directo entre Inglaterra y España y otro entre Gibraltar, Portugal y España.

Dice que el señor Francos Rodríguez necesita saber si Inglaterra pide un hilo directo para unir Gibraltar con Madrid o con el cable inglés de Vigo y si Portugal pide un hilo directo entre Lisboa y Madrid o entre Lisboa y alguna población francesa.

De esta mañana

Madrid, 7 (5'30)

LA JUNTA DE SUBSISTENCIAS

En la reunión celebrada anoche por la Junta de Subsistencias, se trató de la proposición de los hulleiros respecto a la distribución de los carbones, pasando, dicha proposición, a estudio del Comité.

Se habló de la variación de la tasa sobre los carbones a fin de distinguir las pequeñas y las grandes industrias.

El Subsecretario de Gobernación se atuvo a las disposiciones vigentes, que los vocales discutieron.

También se habló de los trigos.

El señor Brocas dió cuenta de la Real orden del primero del actual, invitando a

la Junta a reorganizar el abaratamiento del mercado nacional.

La proposición pasó también al Comité.

DE PROVINCIAS

Accidente de aviación
Toledo.—En la dehesa de Cañete

aterrizó el biplano «O. B. M-20», con averías.

El Capitán Peñalver, que lo tripulaba, resultó ileso.

DE PROVINCIAS

Accidente de aviación
Toledo.—En la dehesa de Cañete

aterrizó el biplano «O. B. M-20», con averías.

El Capitán Peñalver, que lo tripulaba, resultó ileso.

DE PROVINCIAS

Accidente de aviación
Toledo.—En la dehesa de Cañete

aterrizó el biplano «O. B. M-20», con averías.

El Capitán Peñalver, que lo tripulaba, resultó ileso.

DE PROVINCIAS

Accidente de aviación
Toledo.—En la dehesa de Cañete

aterrizó el biplano «O. B. M-20», con averías.

El Capitán Peñalver, que lo tripulaba, resultó ileso.

DE PROVINCIAS

Accidente de aviación
Toledo.—En la dehesa de Cañete

aterrizó el biplano «O. B. M-20», con averías.

El Capitán Peñalver, que lo tripulaba, resultó ileso.

DE PROVINCIAS

Accidente de aviación
Toledo.—En la dehesa de Cañete

aterrizó el biplano «O. B. M-20», con averías.

El Capitán Peñalver, que lo tripulaba, resultó ileso.

DE PROVINCIAS

Accidente de aviación
Toledo.—En la dehesa de Cañete

aterrizó el biplano «O. B. M-20», con averías.

El Capitán Peñalver, que lo tripulaba, resultó ileso.

DE PROVINCIAS

Accidente de aviación
Toledo.—En la dehesa de Cañete

aterrizó el biplano «O. B. M-20», con averías.

El Capitán Peñalver, que lo tripulaba, resultó ileso.

DE PROVINCIAS

Accidente de aviación
Toledo.—En la dehesa de Cañete

aterrizó el biplano «O. B. M-20», con averías.

El Capitán Peñalver, que lo tripulaba, resultó ileso.

DE PROVINCIAS

Accidente de aviación
Toledo.—En la dehesa de Cañete

aterrizó el biplano «O. B. M-20», con averías.

El Capitán Peñalver, que lo tripulaba, resultó ileso.

DE PROVINCIAS

Accidente de aviación
Toledo.—En la dehesa de Cañete

aterrizó el biplano «O. B. M-20», con averías.

El Capitán Peñalver, que lo tripulaba, resultó ileso.

DE PROVINCIAS

Accidente de aviación
Toledo.—En la dehesa de Cañete

aterrizó el biplano «O. B. M-20», con averías.

El Capitán Peñalver, que lo tripulaba, resultó ileso.

DE PROVINCIAS

Accidente de aviación
Toledo.—En la dehesa de Cañete

aterrizó el biplano «O. B. M-20», con averías.

El Capitán Peñalver, que lo tripulaba, resultó ileso.

DE PROVINCIAS

Accidente de aviación
Toledo.—En la dehesa de Cañete

aterrizó el biplano «O. B. M-20», con averías.

El Capitán Peñalver, que lo tripulaba, resultó ileso.

DE PROVINCIAS

Accidente de aviación
Toledo.—En la dehesa de Cañete

aterrizó el biplano «O. B. M-20», con averías.

El Capitán Peñalver, que lo tripulaba, resultó ileso.

DE PROVINCIAS

Accidente de aviación
Toledo.—En la dehesa de Cañete

